

ZÁKLADNÍ ŠKOLA KOMENSKÉHO
SLAVKOV U BRNA

KOMENĚÁCI

ŠKOLNÍ ČASOPIS



V TOMTO ČÍSLE SI MŮŽETE PŘEČÍST:

1. Polovina školního roku je za námi, ale dalších 5 měsíců učení před námi.
2. Deváťákům se pomalu, ale jistě, blíží polonéza.
3. Sedmáci už jsou připraveni na lyžák.
4. Blíží se nám jaro a k tomu se jistě hodí nějaký tip na výlet.
5. Také si můžete zajít na nový trhák o kterém tu bude řeč.
6. Nesmí chybět rozhovor, tentokrát s paní uč. Veronikou Laurou Boháčkovou.
7. Mohla by vás zaujmout nová rubrika o rádioamatérství, tip na počítačovou hru nebo jak se stát vojákem.
8. Tento měsíc byl rušný jak z pohledu učení, tak i v týmu Glitter Stars.
9. A samozřejmě nesmí chybět hromada vtipů a osmisměrka.
10. Jako v každém čísle, tak i tentokrát je zde recept na výborný čokoládový chlebiček.

Konec pololetí je tu, pololetky za námi, známky uzavřeny a teď zase znovu od začátku v novém pololetí. Sotva jsme dopsali pololetky a už se máme domluvit na dalším termínu testu, tentokrát do druhého pololetí. Od těch špatných věcí k těm dobrým, konec pololetí neznamená jen písemky, ale taky pololetní prázdniny. Ty proběhnou 2. února a budou pouze jednodenní, naštěstí na ně navazují prázdniny jarní, které potrvají rovnou celý týden.

Deváťáci teď mají velmi napilno, ať už s přijímačkami, tak i se školním plesem, který proběhne 24.2. ve společenském centru Bonaparte. Tak jim přejeme, ať se vše vydaří.

Sedmé třídy netrpělivě očekávají nejoblíbenější událost školního roku a to lyžák. Novinkou letošního roku je jen jeden turnus, minulý rok jely dva, ale to proto, že byla spousta zájemců.

autor: Nina Navrátilová VIII.A

Tipy na výlet: Hrad Pernštejn

Hrad Pernštejn se nachází ve východním okraji Českomoravské vrchoviny zhruba 2 a půl hodiny jízdy autem od Slavkova u Brna. Byl postaven ve druhé polovině 13. století a je postaven v gotickém slohu. Je jedním z nejlépe dochovaných hradů u nás. V roce 1985 byl prohlášen za národní kulturní památku. Byl sídlem pánů z Pernštejna. V pátek 15. dubna 2005 zde vypukl rozsáhlý požár, v místnostech, kde požár vypukl, se nacházelo přes 800 obrazů a historických děl z 18. a 19. století, ale naštěstí byly uloženy v prohlídkových trasách, takže požár jim nic neudělal. Hrad nyní není kvůli opravám a rekonstrukcím veřejnosti přístupný, ale až bude opět zpřístupněn, doporučoval bych se tam podívat.

Pověst o tisu

V areálu hradu roste prastarý tis, ke kterému se pojí pověst. Ještě jako hůl jej zde před zahájením stavby Pernštejna zanechal starý



zdroj: <https://cs.wikipedia.org/>

pocestný, který nevěřil, že se stavitelům podaří na skále postavit hrad. Ti mu odpověděli, že nestaví z jeho víry, ale z kamene. Pocestného odpověď zarazila, zarazil svou hůl do země a prohlásil, že uvěří, teprve když se hůl zazelená. Během pokračující stavby se prý hůl ujala, zazelenala a vyrostl z ní statný tis. Od té doby se říká, že osud stromu je svázan s osudem hradu. Urve-li vichřice stromu větev, spadne kus věže, a proto byl strom od pradávna pečlivě ošetřován a chráněn. Zanikne-li tis, je s Pernštejnem konec.

Pozvání do kina

Wonka

vychází: 14.prosinec 2023

Ráda bych vás pozvala na nový film. Film "Wonka" je založen na výjimečné postavě, která je ústřední postavou knihy **Karlík a továrna na čokoládu**, nejkultovnější dětské knihy Roalda Dahla a jedné z nejprodávanějších dětských knih všech dob. Tento muzikálový film je velmi barevný a plný krásných písní.

Děj:

Willy Wonka se s očima dokořán ocitne v centru světa čokolády, nemá nic než pár mincí v kapse a plný klobouk snů: Jedním z nich je otevřít si nejlepší čokoládovnu na světě. Ale v tomto velkolepém, i když nelítostném městě se Willyho skromné peníze rychle utratí a zavedou ho na cestu strádání a otroctví v nedaleké prádelně. Ačkoli se zdá, že Willyho vyhlídky jsou zmařeny, jeho naděje nikoli, přestože podnikání ve výrobě čokolády je mnohem těžší, než se zdá, a Willyho genialita není vítána cukrářským kartelem, který se nezastaví před ničím, aby si udržel svou klientelu pro sebe. Nicméně díky své osobité značce geniálního vynálezu, troše neotřelého myšlení a pomoci několika nejlepších přátel- zejména bystré mladé dívky jménem Noodle - se Willy stane odhodlanějším než kdy jindy a využije svého talentu a houževnatosti k tomu, aby si splnil svůj sen. Během následujícího kouzelně lahodného, někdy nebezpečného a život potvrzujícího dobrodružství Willy zjistí, že ačkoliv většina lidí, které potká, dá přednost chamtivosti před dobrem, každý mrak má stříbrný okraj... stačí jen nepřestávat snít.



zdroj: <https://www.cinemacity.cz/>

Na promítání se můžete jít například podívat do:

BRNO VELKÝ ŠPALÍČEK

BRNO OLYMPIA

Rozhovor

s paní učitelkou **Veronikou Laurou Boháčkovou:**

1) Kolik let již učíte? Učím již 10 let, 2 roky mezi učitelstvím jsem dělala delegátku v Egyptě a Turecku.

2) Chtěla jste být od malička učitelkou? V dětství ano, vždycky jsem si po příchodu domů ze školy hrála na učitelku, později už ne. Pocházím z rodiny, kde jsou samé učitelky, ale v mateřských školkách, a v mladším věku jsem hodně chtěla vybočovat. 😊

3) Pokud ne, čím? Poté, co mě přešlo být učitelkou, jsem chtěla být doktorkou nebo porodní asistentkou.

4) Jaké předměty vás jako žačku ve škole bavily? Přestávky (smích). Dějepis a chemie, naopak fyzika byla jediná, ze které jsem měla dvojku. Zdravím p. uč. Turka.

5) Čemu se věnujete ve volném čase? Dříve jsem se věnovala ženské kulturistice (body fitness), v současné době se věnuji svým psům a kočkám, rychlé jízdě autem, cestování a četbě severských kriminálků.

6) Máte nějakou zemi, kterou byste chtěla navštívit? Ano, mám jich hodně např.: Mexiko, Bali, Omán, Maledivy, Zanzibar (rodiště F. Mercuryho). A určitě chci znovu do Thajska, kde jsem více jak čtvrt roku žila.

7) Jaké máte oblíbené jídlo? Hovězí steak s omáčkou ze zeleného pepře a k tomu bramborové plátky nebo sushi, ryby, krevety a mořské plody. Z českých jídel miluji kačenu s červeným zelím a bramborovým knedlíkem.

8) Jaký film jste v poslední době viděla? Nedotknutelní, viděla jsem ho už podruhé a opět mě naprosto dostal. Můj top film je Forrest Gump. Vždycky mě rozesmějí filmy o Bridget Jones.

9) Které roční období máte nejraději? Jaro, protože je po něm léto.

10) Jakou zmrzlinu máte nejraději? Když už, tak mandlové Magnum.

11) Kdo je vaše nejoblíbenější historická postava? Napoleon Bonaparte, sir Winston Churchill. A jaká je Tvoje, Maty?

12) Jakou hudbu máte nejraději? Miluju Queen, Rammstein, System of a down, D. Landu a celkově rock. Moc děkuji za rozhovor, velmi jste mě potěšili!

Matyáš Hošek VIII.A

Jak se stát vojákem

Vojákem se může stát každý občan české republiky. Musí ovšem splňovat tyto podmínky:

Musí vám být nejméně 18 let a splňovat psychické, fyzické a morální předpoklady. Aby vás vzali, potřebujete také výuční list, občanku a nesmíte mít choroby a onemocnění. Až splníte tyto podmínky, začnete dělat přijímací testy. Pokud jste vystudovali vojenskou střední nebo vysokou školu, máte výhody.



zdroj: <https://echo24.cz/>

Daniel Nováček VI.A

Tým Glitter Stars teď hodně maká!

Mají 3x týdně tréninky, a to nejen v týdnu, ale i o víkendu, aby se stále zdokonalovali a stali se lepšími. V sobotu 27. ledna se koná jejich první soutěž v letošním roce. Stálo je to hodně úsilí, a tak jim držte palce!



Jana Szabová VII.A

VTIPY

Šel jsem k věštkyni a zaklepal jsem na dveře.

Najednou se ozvalo: „Kdo je to?“

Tak jsem odešel.

Paní učitelka požádá Pepíčka, aby vzbudil spícího žáka.

„Proč já?“ táže se Pepík „vy jste ho uspala!“

Učitelka povídá:

„Venku krásně sněží, co kdybychom začali s koulováním?“

„Ano, ano,“ volají všichni žáci.

„Dobrá... K tabuli půjde Nováková.“

Matikářka: „Umíte v rovnici odstranit závorku?“

Pepíček: „Tak pokud je napsaná gumovacím perem...“

„Oskare, řekni nám, co je to?“

„Prosím, paní učitelko, to je lebka.“

„Dobře, ale z čeho?“

„Ze zvířete.“

„Ale jakého zvířete?“

„Prosím, mrtvého.“

„Opět pětka!“ vyčítá otec synovi. „Asi jsi dobře neporozuměl otázce, kterou ti pan učitel položil.“

„Já jsem otázce rozuměl, ale učitel nepochopil mou odpověď.“

Kája: „Byl si někdy v Prčicích?“

Adam: „Jo, při písence z matiky.“

„Ví někdo z vás, kde leží Kuba?“ táže se učitel.

„Prosím, v posteli s angínou!“ odpověděla snaživá žačka.

Otec čte synovu žákovskou knížku: „Matematika pět...“

Prásk synovi jednu facku.

„Čeština pět...“ Prásk mu druhou facku.

„Zpěv jednička...“ Prásk mu další facku...

Syn: „Ale jak to? Vždyť jsem měl jedničku!“

Otec našťavaně prohodí: „Tak tobě bylo po dvou pětkách ještě do zpěvu?!“

Syn železničáře přijde poprvé ze školy, hodí tašku do kouta a povídá:

„Pěkný podfuk! Prý první třída a mají tam tvrdý a dřevěný lavice!“

Gabriela Novotná V.A

PC HRY

Minecraft

Survivalová ale i také creative hra. Minecraft je kostičková a zábavná hra, ve které se dají tvořit světové rekordy .Můžete v ní najít různé typy biomů a vesnic. První verze Minecraftu byla vytvořena 17.května 2009, a to alfa verze. Plná verze vyšla až v roce 2011 . Tvůrce Minecraftu je Markus Persson také nazývaný Notch. Minecraft má ale dvě verze, mobilovou, nazývanou Bedrock Edition, a počítačovou Java Edition .



zdroj: <https://www.play-asia.com/>

Dita Jurečková V.B

Rádioamatérství

Snad v každé zemi na naší planetě existuje neviditelná skupina lidí, kterou nenajdete online. Někdy si můžete všimnout důkazů jejich existence na střechách nebo i na autech, pokud víte, co hledat. Nástroje jsou někdy schované, buď z důvodu zahalení nebo obrany proti přírodě. V každém městě na zemi jsou radioamatéři, milióny. Radioamatérství je rozsáhlé hobby, při kterém můžete například:

- Vést konverzace bez závislosti na telefonech či internetu
- Komunikovat se satelity
- Komunikovat s mezinárodní vesmírnou stanicí
- Odrážet svůj signál o měsíc a poslouchat, jak se vrací o 2,5 sekund později nebo dokonce (se špetkou koordinace) s někým mluvit přes půl světa pomocí měsíce jako reflektorem.



Cena vstupu je nízká, i nejlevnějším čínským rádiem můžete odposlouchávat spoustu věcí. Pokud však chcete vysílat, potřebujete koncesi (a následně i vlastní volací značku :)) – kterou však může získat každý, kdo má zájem!

Téma rádioamatérství je fascinující samo o sobě, pokud vás zaujalo, doporučuji si přečíst některý ze skvělých článků na stránce <https://ceskyradioklub.cz/>.

Zdroje:

https://ceskyradioklub.cz/images/Logo_2.png

https://en.wikipedia.org/wiki/Amateur_radio

<https://ceskyradioklub.cz/>

<https://github.com/0atman/noboilerplate/blob/main/scripts/23-amateur-radio.md>



Marek Beil VIII.D

Čokoládový chlebíček

4 vejce

100g cukru

80g smetany

80g hl.mouky

10g kakaa

3g kypřicího prášku

90g čokolády

20g másla



zdroj: <https://aktin.cz/vonavy-a-vlacny-cokoladovy-chlebik>

Postup

Čokoládu a máslo si rozpustíme. Cukr a vejce si smícháme. Do vajec s cukrem si zamícháme všechny zbylé suroviny a pořádně promícháme. Do formy na chlebíček jsme si dali pečící papír. Do formy vystlané pečícím papírem nalijeme těsto a pečeme při 160 stupních dokud se nepřestane těsto lepit na špejli.

Matěj Chvála IX.A

Na tomto čísle se podíleli:

Gabriela Novotná V.A

Dita Jurečková V.B

Daniel Nováček VI.A

Jana Szabová VII.C

Rokytnský Josef VII.D

Nina Navrátilová VIII.A

Matyáš Hošek VIII.A

Barbora Špačková VIII.A

Marek Beil VIII.D

Matěj Chvála IX.A

Pod vedením koordinátorů ŽP Mgr. Markéty Komárkové a
Mgr. Zlaty Jandorové.

VÁŠ NÁZOR NÁS ZAJÍMÁ

Časopis **KOMEŇÁCI** může být lepší i díky vám! Oceníme zpětnou vazbu na náš časopis. Je něco o čem byste se chtěli v časopise dočíst? Co vám zde chybí? Máte nějaké návrhy na zlepšení, pokud ano pošlete své návrhy do žákovského parlamentu přes zástupce své třídy.